福州西湖公园环境优美、植被 丰富,是市区里的天然氧吧。最近, 来此游玩的市民发现了一个"小惊 喜":两只黑天鹅紧紧相随,游弋在 湖面上,而且时不时深情依偎着对 方,秀一秀恩爱。

这两只黑天鹅从哪儿来?它们 在公园过得"舒心"么?这种动物, 为何会成为金融行业的常用代名 词? 今天的《谈天说地》, 让我们来 聊一聊黑天鹅的那些事儿。





已在西湖安家的黑天鹅夫妇

西湖诚邀海都读者 帮"萌鹅"取名。如果您 有好的想法,请拨打 95060 热线或在"智慧 海都"APP后台留言。

APP I 维

福州西湖 来了一对"小惊喜"

这对黑天鹅夫妇还是"无名氏",西湖公园通过海都报征集它们的名字



"小两口"很贪吃 而且有点懒

这两只黑天鹅的"老 家",原本在福州动物园。 去年10月,西湖公园管理 处将它们认养,以增添湖面 景观,打造"醉美"西湖。它 们初来时,园方在湖心岛为 "小两口"修建了一处"爱 巢",直到它们最近熟悉了 西湖的环境,才让它们到湖

园方工作人员发现, 它们很贪吃,会"肆无忌 惮"地尾随在游船后,吃游 客投喂的食物。它们还很 恩爱,若个别游客故意"逗 弄"其中一只,另一只便瞪 圆双目,气愤地尖叫,似乎 在说:"你为什么要欺负我 的 darling?!"

此外,两只黑天鹅还是 出了名的"懒鬼",宁可让"爱 巢"积灰,也要住在湖边的水 生植物旁,目的就是为了每 天下水时能少走两步路。

海都记者了解到,两 只黑天鹅至今还没有名 字。西湖公园管理处诚邀 海都读者发挥各自的聪明 才智,帮它们想一个合适 的好名字。如果您有好的 想法,欢迎拨打95060热线 或在"智慧海都"APP后台 留言。届时,管理处工作 人员将为黑天鹅制作专属 姓名牌匾,挂在笼舍门前 或它们的脖颈上。

雌的颈部细长 雄的尾羽上翘

据西湖公园管理处相 关工作人员介绍,周围的环 境很陌生时,生性警惕的黑 天鹅会极不情愿上岸,只想 泡在水中。这时,负责引导 的工作人员就要十分耐心, 开着冲锋艇跟着黑天鹅遛

弯,等到它们游得筋疲力 尽,再乖乖跟着工作人员 "回家"

如今,这两只黑天鹅已 经把西湖当成了自己的"领 地",每天傍晚会按点回家。 戏水时肚子饿了,它们还会

主动游到饲养员的办公室门 前,提醒他们给点吃的。

黑天鹅饲养员叶先生 科普道,黑天鹅以青菜、谷 物饲料为食,每日能摄入1 斤多的食物。雌性黑天鹅 颈部细长,尾部羽毛下垂; 雄性黑天鹅颈部稍短,尾部 羽毛上翘。值得一提的是, 黑天鹅是会"变色"的鸭科 天鹅属动物。小时候它们 的茸毛偏灰色,成年后则通 体呈黑灰色。嘴部一般为 红色或橘红色,十分亮眼。

□相关链接

"黑天鹅"是金融行业常用名词

这两年,黑天鹅似乎 成了福州各大公园的热门 宠物,在福山郊野公园、牛 岗山公园、花海公园、福州 国家森林公园,市民都能见 到它们的身影。既然要养 天鹅,为何不选体态更优雅 的白天鹅,而普遍青睐带有 "神秘感"的黑天鹅呢?

究其原因,是白天鹅属 于国家二级保护动物,公园 不具备饲养资质。而黑天 鹅源自澳洲,作为非国产物 种,我国未将其列入保护名 单。省观鸟会负责人杨金 介绍,虽然黑天鹅属于国外 入侵鸟类,且好生养、抗病

率强,但它并不会像入侵植 物那样,挤压本土雁鸭类的 生存空间。

有趣的是,"黑天鹅" 还是金融行业的常用名 词。17世纪前,欧洲人认 为天鹅都是白色的,直到 在澳洲发现黑天鹅,这一 不可动摇的观念才在现 实面前崩溃。后来,"黑 天鹅"一度成为超越常识 但又真实存在的事物的 象征。老股民常用"黑天 鹅"来指代难以预测,且 会产生严重影响的金融 事件,如俄罗斯金融风 暴、美国次贷危机等

农行福州分行与闽江学院签署战略合作协议



农行福建省分行党委委员、副行长,福州分行党委 书记、行长王城英致辞

10月25日,农行福州 分行与闽江学院在福州举 行战略合作协议签约仪 式。双方将聚焦"银校通"、 校园金融服务等领域,充分 发挥闽江学院高层次人才 汇聚、科技创新力、文化软 实力和农业银行大型国有 商业银行综合金融服务实 力的引领优势,在教学、科 研、资源服务等多方面开展 广泛的合作,开启银校合作 的新篇章,更好地服务福建 省社会经济发展。农行福 建省分行党委委员、副行 长,福州分行党委书记、行 长王城英,闽江学院党委书 记叶世满等出席签约仪式。

中国农业银行是国有 控股商业银行,也是中国 主要综合性金融服务提供 ·。农行福州分行作 为福建省会城市行,始终 牢记国有大行的政治站位 和服务定位,主动融入福 州经济社会发展大潮,不 断增强服务"三农"和实体 经济能力,更好地满足福 州地区经济社会发展的金 融需求。在农总行、省分 行的大力支持下,农行福 州分行将在未来五年内向 福州市新投放意向性融资 额度不低于人民币3000亿 元,努力在服务强省会战 略、支持福州市加快建设



现代化国际城市上做大成 效、做出品牌。截至2021 年9月末,本外币各项存款 余额 1557.58 亿元, 比年初 增加140.90亿元;本外币 各项贷款余额 1449.90 亿 元,比年初增加132.38亿 元。惠农e贷余额97.47亿 元,比年初增长31.98亿 元,增幅48.83%。

闽江学院作为"服务

国家特殊需求"硕士专业 学位研究生教育试点高 校,是福建省重点建设高 校、一流学科建设高校,福 建省示范性应用型本科高 校、首批深化创新创业教 育改革示范高校和全省党 建工作示范高校。学校的 办学和发展得到省市党委 政府高度重视和社会各界 有力支持,省政府办公厅 日前出台的《关于支持福 州实施强省会战略的若干 意见》,还特别提到了"支 持闽江学院建设。坚持应 用技术型办学,培养适应 社会需求的专业人才" 闽江学院经过60余年的改 革与发展,教学质量不断 提高,社会影响力持续提 升,为福州的教育事业发 展做出巨大贡献。

此次农行福州分行作 为闽江学院的战略合作银 行,将聚焦"银校通"、校园 金融服务等领域,充分利 用网络、机构、团队等相对 优势,为闽江学院发展提 供全方位的资金保障和优 质金融服务,在闽江学院 打造高水平有特色的应用 型大学征程中贡献金融力

福州:0591-87095057 泉州:0595-22569013

厦门:0592-5057110